



商务部官员放任下属赌博被免职

中纪委通报5起落实“两个责任”不力被追责典型案例

新华社电 中央纪委日前对近期部分中央单位查处的5起党风廉政建设责任追究典型案例进行了通报。通报指出,5起案件暴露出有的党组织管党治党不严、组织涣散、纪律松弛;有的领导干部落实“两个责任”仍然“喊在嘴上、浮在面上”,对党风廉政建设不敢抓、不真抓。

这5起典型案例是:

——商务部中国对外贸易中心原副主任文仲亮因下属及家属赌博等问题受到责任追究。文仲亮任中国对外贸易中心副主任、上海博览会有限责任公司(中国对外贸易中心控股企业)领导职务以来,中国对外贸易中心派至该公司的部分中层干部、文仲亮妻子及公司服务供应商等多次聚众赌博,文仲亮明知此情况却一再放任、纵容。此外,文仲亮还对下属嫖娼问题隐瞒不报,编造理由欺骗组织,严重违反党的组织纪律。因落实主体责任不力等问

题,文仲亮受到党内严重警告处分,并被免去相关职务。

——环境保护部核与辐射安全中心主任李宗明因下属公款旅游问题受到责任追究。核与辐射安全中心财务与审计处处长付建军两次组织8名工作人员(含付建军本人)公款赴海南三亚、泰国普吉岛旅游,共花费19万余元。付建军受到党内严重警告处分。因落实主体责任不力,李宗明受到党内警告处分。

——人民日报社上海分社原社长刘建林因纠正办公用房面积超标问题不力等受到责任追究。上海分社个别班子成员办公用房面积超标被查处,并被责令限期改正。刘建林未及时组织有效整改,后发现其本人和其他班子成员均存在办公用房超标问题。因落实主体责任不力等问题,刘建林受到党内警告处分,并被免去分社社长职务。

——中国海洋石油总公司南海东部管理局党委书记、

局长刘再生等人因下属部门和单位违反财经纪律和中央八项规定精神问题受到责任追究。南海东部管理局所属生产部等多个部门和单位违反财经纪律套取现金、私设“小金库”,以会议费为名报销吃喝费用、违规在度假村和五星级大酒店开会,相关直接违纪人员受到处理。因落实主体责任不力,刘再生和该局党委委员、副局长杜玉杰分别受到党内警告、党内严重警告处分;因落实监督责任不力,该局党委副书记、纪委书记高广生受到党内严重警告处分。

——中国证监会上海期货交易所原党委书记、理事长杨迈军因单位多次发生公款旅游等问题受到责任追究。上海期货交易所多个因公出国团组发生公款旅游、消费等问题;上海期货交易所违反规定,花费100余万元举办了春节联欢暨先进表彰会。因落实主体责任不力等问题,杨迈军受到党内警告处分,并被免去相关职务。

“板子”打到消费者身上合适吗

游客参加不合理低价游将受罚引质疑

国家旅游局25日发布提示称,非法“不合理低价游”的买卖双方均须承担法律责任。游客参加“不合理低价游”也要受罚?此事引发公众质疑。

对此,国家旅游局相关负责人表示,作出如此提示是因为有些游客贪便宜选择低价游,反过来助长了不法企业。市场监管下狠手,必须依靠游客配合。如果不配合,市场仍然无序,没有改观的迹象。



疑问一：“不合理低价游”如何界定？

“什么是合理?什么是不合理?如果300元游香港不合理,那多少算合理呢?”北京市民杨女士表示困惑。

上月底发布的《国家旅游局关于打击组织“不合理低价游”的意见》中列出了“旅行社的旅游产品价格低于当地旅游部门或旅游行业协会公布的诚信旅游指导价30%以上”等5种行为。“新华视点”记者采访旅游企业和基层旅游管理部门发现,这样的界定标准在实际中很难执行。

记者查询中国旅游协会等部门搭建的“全国重点城市旅游价格参考平台”发现,从北京出发到哈尔滨及雪乡5日旅游参考价格应在2000元-3000元之间,但携程网上一款类似产品最低报价仅为1199元。按照界定标准,这款旅游产品是否应该被认定为“不合理

低价”?携程网客服人员表示,这个报价包含了正常旅行费用,属于“纯玩0购物”行程,不是低价游。

旅游业内人士认为,“全国重点城市热点旅游线路价格参考平台”的指导价与实际市场存在脱节的情况。指导价里包含的景点、交通等费用相对僵化,并且很多价格都处于波动状态,指导价的真正作用还不小。记者了解到,除部分热点旅游城市和线路外,目前,还有不少地方并未出台指导价格,公众没有判定价格是否合理的依据。

业内人士认为,管理“不合理低价游”是主管部门职责所在,不该将责任转嫁到消费者身上。连执法部门都难以界定的“不合理低价游”,本身就处于信息接受弱势地位的消费者,根本没有能力去判定。

焦点二：“虚假合同”如何鉴别？

国家旅游局的提示中称,游客与经营者签订虚假合同,一方面需要承担法律责任;另一方面,一旦被查获,不仅不能获得赔偿,还将受到处理。记者采访发现,不少游客和业内人士认为,游客在签订合同时,大多数情况下都是不明真相。已经被坑害但还要被追责,这让很多人想不通。

据介绍,目前行业的虚假合同行为,主要是旅行社跳过国家标准合同文本而私下签订合同的行为,这类合同就是虚假合同,其随意性大,消费者维权困难。业内人士表示,在一些一日游、短途游中,虚假合同依然存在,消费者往往难以鉴别。

焦点三：解决低价游之患靠什么？

“不合理低价游”出现的根本原因,一方面是旅游市场长期病态发展,导游群体地位不高、收入不稳;另一方面是同质化现象严重,靠低价恶性竞争。

记者查阅相关法律条例发现,我国对惩处不合理旅游行为早有明确规定。2009年5月1日起实行的旅行社条例明确规定,如有“欺骗、胁迫旅游者购物或者参加需要另行付费的游览项目的”,对旅行社、对导游人员、领队人员都要进行相应处罚。在旅游法中对此类行为也进行了明确的规定。然而,基层旅游执法人员表

示,由于实际追责过程中存在诸多困难,现有的法律法规并没有发挥出预期作用。

山东大学管理学院教授王德刚表示,在抵制低价游和负团费的行为中,消费者确实有义务参与,但旅游部门是否有权力对消费者进行惩处需要考量。

专家表示,在很多低价游中,消费者的利益和人格尊严已经受到严重损害,如果再追究其法律责任不合情理。还有人认为,在法律法规执行不力的情形下,把“板子”打到游客身上,似乎有监管错位的倾向。 据新华社

湖南教师被未成年人杀害 网吧监管不力官员被问责

新华社电 10月18日下午,湖南邵东县3名网瘾少年将新廉小学教师李老师杀害,引起社会极大反响。10月26日下午,经邵东县委常委会议研究同意,正式启动追责程序,相关责任人被追责。

经公安部门调查,10月18日,小星等3人一同上网之后,到新廉小学玩耍。因感到肚子饥饿,到学校小卖部偷东西吃,被独自守校的女老师李老师在操场发现,劝说离开,他们担心她报警,临时起意酿成惨剧。用布堵住老师嘴巴,至老师窒息死亡。三人清理现场后又在县城网吧上网,其中两名嫌疑人在网吧被抓获。

记者了解到,当地网吧违规接纳未成年人上网暴露出地方监管部门存在工作疏漏。国家一再禁止网吧接纳未成年人,但3名嫌疑人仍然能够坦然上网,暴露出网吧经营者无视禁令、当地监管部门失职。

目前,邵东县纪委对县文广新局局长李秋兵进行立案调查,对邵东县文化市场综合执法局局长李正端给予免职并立案调查。

与此同时,邵东县开展为期三个月的网吧专项整治行动,涉嫌违规接纳未成年人的3家上网服务营业场所邵东县黑马网络会所、热血基地网吧、玉龙网络会所已被责令停业,并立案调查。

“智能路灯杆”可做充电桩



近日,一种新型的“智能路灯杆”在上海街头亮相。这种路灯杆除具备传统的照明功能外,还可以用做电动车充电桩、监测PM2.5的环境设备、实现WiFi覆盖的城市微基站、传达信息的信息查询系统等。 新华社发